

МЕХАНИЗАТОР!

УСПЕХ ДНЯ РЕШАЕТ УТРО,
УСПЕХ ГОДА — ВЕСНА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● Год издания 34-й
№ 59 (30183)

Вторник, 16 мая 1972 г.
● Цена 2 коп

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА ХЛЕБОРОБОВ И ЖИВОТНОВОДОВ

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ — ПОБЕДИТЕЛЬ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ ТРУ-
ЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Еще одна радостная весть поступала из столицы нашей Родины Москвы. Подведены итоги Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве за 1971 год. По итогам этого соревнования Кемеровской области присуждено первое место в Российской

Федерации с вручением переходящего Красного знамени Совета Министров СССР и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов с денежной премией в 25.000 рублей.

ВЕСТИ ИЗ ЧУМАЙСКОГО СОВХОЗА

ИДЕТ СЕВ ПШЕНИЦЫ

Первое отделение совхоза «Чумайский» завершило сев ячменя и 14 мая приступило к посеву основной продовольственной культуры — пшеницы.

На этой работе занято шесть посевных агрегатов, в каждом из них — по три сеялки. В первый день пшеницей была засеяна площадь в 240 гектаров. А всего под этой культурой будет занято 1000 гектаров. Хлеборобы отделения решили завершить сев пшеницы не позднее 18 мая.

Все механизаторы, занятые на полевых работах, перевыполняют сменное задание. Особенно отличаются высокой выработкой посевные агрегаты трактористов Константина Савельева и Ивана Букреева. Они засевают за смену до 50 гектаров при норме 28.

Сегодня в отделении приступили к посадке картофеля.

ЛЕТНИЕ ЛАГЕРЯ ГОТОВЫ

Скоро настанет время переводить скот на летние выпасы. Важно, чтобы в переходный пери-

од не допустить снижения продуктивности животных.

Вот почему мы уделяем большое внимание подготовке лагерей. Ремонт навесов, полов и дворов закончен. Подготовлена к работе электролиния и смонтирован электроподогрев воды.

Сейчас идет ремонт бытовых комнат для животноводов. С наступлением теплых дней заметно пошла в рост трава. По всему видно, скоро будем переводить скот на пастбище. К этому мы уже подготовились.

В. КРАМОРЕНКО,
управляющий

ЛУЧШИЙ АГРЕГАТ

Лучшим посевным агрегатом в Михайловском отделении считается агрегат тракториста Гарибальди Штольца, где сельщиками Николай Калитин, Алексей Ищенко и Алексей Смышляев.

Эти механизаторы не уходят с поля, не выполнив полторы сменных нормы. Они еже-

дневно засевают до 40—45 гектаров зерновыми.

Успешно работают на севе агрегаты трактористов Федора Дубракова и Николая Халабурды.

На прикатывании почвы после посева перевыполняют сменное задание трактористы Алексей Уркин и Кондрат Бубанов.

Благодаря хорошей работе всех механизаторов, занятых на полевых работах, отделение справилось с посевом гороха и ячменя, а сейчас полным ходом идет сев пшеницы, которая будет посеяна до 20 мая.

А. БУЛАНАКОВ,
управляющий.

В РАЙКОМЕ КПСС

УЛУЧШИТЬ ТРУДОВОЕ ОБУЧЕНИЕ В ШКОЛАХ

Заслушав информацию заведующего района т. Бредихина И. С., бюро райкома КПСС отметило, что педагогические коллективы школ проводят определенную работу по трудовому обучению учащихся. Так, при Верх-Чебулинской средней школе хорошо работает учебно-производственная бригада, в которой ежегодно проходит практику 130—150 человек. Бригада работает на закрепленном участке в 210 метров. Опытная работа проводится по заранее составленному плану. Школа имеет тесный контакт с совхозом, который обеспечивает учащихся семенным материалом и выделяет необходимое количество сельскохозяйственной техники. Специалисты совхоза оказывают практи-

ческую помощь производственной бригаде.

За хорошую опытническую работу школа неоднократно награждалась Дипломами ВДНХ и с 1966 года является постоянным ее участником. В этом году впервые начинает работать производственная бригада в Усть-Сертинской школе, которая от совхоза получила необходимую технику, семена, удобрения и земельный участок в 100 гектаров.

Неплохо проводятся уроки машиноведения в В-Чебулинской, У-Сертинской школах, где многие выпускники вместе с аттестатом получают права трактористов и комбайнеров, в 1970-1971 учебном году удостоверение сельхозмеханизатора получили 17 человек в Усть-Сертинской, 14 — в В-Че-

булинской школах. 9 из них работают в хозяйствах района по специальности.

В текущем учебном году сельскохозяйственную технику изучают 71 учащийся в Усть-Серте и 39 в В-Чебуле.

Несколько улучшилась за последнее время работа по профориентации: проводятся экскурсии на производство, встречи с передовиками и специалистами хозяйств, летом практикуется совместный труд, тематические встречи и беседы о выборе профессии.

Вместе с тем в работе школ по трудовому обучению имеется ряд существенных недостатков. До сих пор нет учебно-производственных бригад в Николаевской, Чумайской, Ново-Ивановской, Михайловской, Ново-Ивановской, Чумайской, Ново-Ивановской (Начало. Окончание на 4-й стр.)



Доска почета

По представлению парткомов, рабочкомов, дирекций совхозов и правлений колхозов на Доску Почета заносятся передовики весеннего сева:

Посевной агрегат Михайловского отделения Чумайского совхоза, где трактористом Г. К. Штольц, сельщиками А. М. Смышляев, А. А. Калитин, А. И. Ищенко. Агрегат ежедневно засеивает по 40—45 гектаров при норме — 28.

М. Е. Монастырев, шофер этого же отделения, выполняющий задание на подвозке семян на 125-130 процентов.

Посевной агрегат Кураковского отделения Чумайского совхоза, где трактористом А. Е. Демин; сельщиками И. А. Шубин, В. В. Шубин, В. А. Какк. Агрегат выполняет сменное задание на 125 процентов.



Успешно идут полевые работы в колхозе «Дружба». Механизаторы на 15 мая засеяли более тысячи гектаров пашни.

В организации нормального проведения весеннего сева все звенья — главные. От погрузки семян многое зависит. Хорошо справляется с загрузкой посевного зерна заправщик Александр Батюшкин.

На снимке: идет загрузка очередного бункера. А. Батюшкин регулирует подачу зерна.

Фото Ю. АНЦЕСА

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

ЗА 14 МАЯ 1972 ГОДА

За отчетные сутки в совхозах и колхозах управления сельского хозяйства райисполкома посеяно всего 16057 гектаров яровых, в том числе гороха — 2319, подсолнечника — 413, ячменя — 7839, пшеницы — 1932 гектаров.

Посажено картофеля (в совхозе «Чумайский») — 3 гектара, посеяно овощей — 16 гектаров.

В разрезе хозяйств ход сева яровых зерновых идет так: (в процентах к плану):

СОВХОЗЫ	
«Чумайский»	43
«Усть-Сертинский»	36
«Чебулинский»	27
КОЛХОЗЫ	
«Маяк Ильича»	37
«Победа»	27
«Дружба»	34
«Сибиряк»	13
По управлению:	33



«В. И. Ленин за работой» — карандашный рисунок народного художника РСФСР П. В. Васильева.

Фотохроника ТАСС.



ТВОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Я расскажу вам о комсомольском поручении Кати Горловой, ученицы 8 «А» класса.

Почти полгода работает в Верх-Чебулинской средней школе небольшой киоск «Купи книгу». Продавец — Катя Горлова. С каким желанием, старанием выполняет Катя поручение комитета комсомола школы!

Киоск открыт почти каждую перемену. Здесь можно купить произведения, изучаемые на уроках литературы, истории, дополнительную литературу по математике, физике, химии, брошюры работ В. И. Ленина, материалы XXIV съезда КПСС. Есть в продаже художественная литература и канцелярские товары. Все это получает Катя в книжном магазине.

За четыре с половиной месяца ею продано литературы и канцелярских товаров бо-

лее, чем на 900 рублей. Заработано 160 рублей. Деньги эти пойдут в комсомольскую копилку.

— Я работаю не одна, — говорит Катя, — у меня есть хорошие помощники: Надя Шабунина, Валя Горлова, Алла Ковалева, Таня Семёнова...

Недавно я слышала, как Катя радостно сообщала подругам:

— Сегодня ревизия у меня была. Понимаете, точность какая: копейка в копейку...

И в глазах сверкнул счастливый огонек.

Это не единственное ее поручение. Катя — председатель культурно-массовой комиссии класса, занимается в танцевальной группе, ведет танцевальный кружок в 3 «А» классе. Все порученное ей, выполняет с большим желанием и хорошо.

Алла КРАСИКОВА,
ученица Верх-Чебулинской средней школы.

Есть люди, проживут до старости и их называют только по фамилии или по имени. А есть и такие, которых с молодых лет и до старости величают по имени и отчеству. Многие даже забывают их фамилию.

Вот и коммуниста из колхоза «Дружба» Романа Ивановича Антипова давно почитительно величают. Свою трудовую деятельность он начал рядовым колхозником, а затем связал судьбу с механизацией. Еще до призыва в ряды Красной Армии был трактористом. На каких только марках тракторов не приходилось работать! Начиная с универсала и кончая мощными дизельными машинами.

Роман Иванович думал никогда не менять своей профессии. Но у коммуниста, кроме своего желания, есть еще долг — быть там, где больше нужен. И вот его с бригады тракторно-полеводческой бригады переводят в заместители председателя колхоза, а затем в бригады животноводов. Не хотел идти на эту работу: ведь он с животноводством никогда не был связан, и по существу, не знает всех его тонкостей. Но правление колхоза и партийная организация направили его на ферму.

— Думал, поработаю с год, а там найдут специалиста по этой отрасли, и меня отпустят. Но пришлось работать на ферме почти пять лет, — вспоминает Роман Иванович.

Потом Роман Иванович снова работает заместителем председателя колхоза. В эти годы в колхозе шло большое строительство животноводческих помещений, зерноскладов, жилых домов. От заместителя требовалось своевременно обеспечить строителей необходимым материалом, приобрести спецодежду, мелкий инвентарь для животноводов и полеводов. Словом, работы у заместителя хватало.

— Крутился, как белка в колесе и все чего-то не успевал сделать, — говорит

ЖИВЕТ КОММУНИСТ НА СЕЛЕ

Роман Иванович, — а тут уже и годы не те, да и здоровышко стало пошаливать. Стали давать о себе знать раны, полученные во время войны.

Он стал проситься, чтобы освободили его от этой должности и дали трактор.

— Мне хотелось сесть только на трактор и работать до самой старости, — говорит Роман Иванович.

Встренные обязательно почти всегда здороваются с ним.

В Усть-Чебуле его знают от мала до велика и уважают, как хорошего труженика и организатора производства. Где бы он ни работал, всегда отдаёт себя всего порученному делу.

Недаром он бессменный депутат Усть-Чебулинского сельского Совета, член парткома колхоза, председатель группы народного контроля. Выполнение всех общественных поручений Антипов считает обязательным для себя. Он коммунист и надо всегда быть в первых рядах. Ответственные поручения выполняет также аккуратно, как и основную работу.

Пример с Романа Ивановича можно брать не только на производстве, но и дома. Его двор и дом отличаются от многих. Зайдешь к ним, и сразу чувствуется, что здесь живут трудолюбивые люди. Всегда чистота, и каждая вещь на своем месте.

Сейчас у Романа Ивановича и его жены — Полины Ивановны одна семейная забота — вырастить меньшего сына, который учится в восьмилетней школе.

Двое уже живут самостоятельно. Старший — офицер Советской Армии, дочь — учительница.

— Вот выучим меньшего, и тогда можно уходить на пенсию, — говорит Р. И. Антипов.

И тут же, как бы поправляя себя, говорит, — Да где же усидишь дома. Все равно, если будут силы, работать останусь в колхозе.

Вот так живет и работает коммунист на селе, отдавая много сил работе, общественным делам, воспитанию детей, не забывая о хорошем отдыхе.

В. ИВАНОВ.

БЫТЬ ТАМ, ГДЕ НУЖЕН

Но опять его желание не исполнилось. Правлению колхоза надо было подобрать опытного механизатора, который мог бы заниматься ремонтом дизельных двигателей.

— Мы за каждый капитально отремонтированный двигатель в «Сельхозтехнике» платим по 240 рублей. Да и ремонт там проводят не всегда с хорошим качеством. Вот и решили пусть Роман Иванович ремонтирует их в колхозной мастерской. За два месяца он подготовил девять. Все двигатели отлично показали себя в работе. Колхоз затратил на это не более пятисот рублей вместе с зарплатой. А «Сельхозтехнике» пришлось бы заплатить за это же более двух тысяч рублей, — говорит председатель колхоза Н. М. Устюжанин.

...Каждый день ранним утром в замасленной спецовке проходит по селу молодой коренастый мужчина — Роман Иванович Антипов.

ДОСАДНЫЕ ПОМЕХИ

Сев. В поле со всех сторон раздаётся рокот моторов. Почти на каждой полосе можно увидеть работающий трактор, или даже несколько. Одни еще подготавливают почву; другие тянут за собой селки.

По клубящейся пыли еще издали заметны посевные агрегаты на полях колхоза «Победа». В стороне стояли загрузчики. Чтобы не мешать, мы подъехали к загрузчику, во время загрузки поговорили с механизаторами. Ждать долго не пришлось, минут через десять агрегат остановился — кончилось зерно в селках. Пока селяшки загружали семена, разговорились с трактористом.

— Сегодня второй день сею ячмень, вчера кончили посев вики на зеленку. Работаем с утра до 10—11 часов вечера, — говорит Михаил Лаврентьевич Богданов.

— Стараемся все сделать, как можно быстрее. Стараемся, да вот толку мало. На работе находимся по 11—12 часов, а работаем много меньше. Особенно много времени теряем из-за того, что загрузчики не успевают подвозить семена, и через каждые час-два по 20—30 минут стоим, ожидая прибытия машины, а загрузчик один стоит без дела у мастерской. Его почему-то не могут поставить на машину. Немало времени теряем и по утрам. Специальной машины, которая развозила бы механизато-

ров к месту работы, не выделяют, приходится добираться, кто как сможет, а из-за этого мы также терем по утрам полтора-два часа. С утра к нам и руководители хозяйства стараются не приезжать: они появляются к часам пяти вечера, посмотрят и поедут дальше.

Оно и видно, что руководителей колхоза интересует лишь то, чтобы агрегаты были на месте, а не скорость и качество сева.

Селяшки не связаны с трактористами никакой сигнализацией, на селках нет маркеров и тракторист вынужден все 10—12 часов работы сидеть за рычагами, высунувшись из окна кабины, и как сказал механизатор М. Л. Богданов, сев без маркеров практикуется в колхозе «Победа» уже третий год.

Механизаторам до сегодняшнего дня не организована подвозка воды, нет у них и индивидуальных питьевых бачков, сок, правда, уже течет из берез и в какой-то мере компенсирует забывчивость товарища Карпова, который клялся, что механизаторы все до одного будут обеспечены всем необходимым.

Горячее питание в колхозе существует. Но вот именно существует. Повару не могут выделить машину (хотя т. Карпов, когда мы говорили об организации горячего питания, сказал, что обед будут развозить на автомобиле), и она вынуждена развозить его на лошади. Можно представить себе, когда по-

купают люди на самых отдаленных участках работы. Минимум часам к четырем, или к пяти. Так что же это за обед? Скорее ужин. Видно, поэтому в каждом тракторе селяшки и сам тракторист имеют сумки с домашними запасами. И почему-то считается в порядке вещей привозить только одно блюдо (между прочим, уже к последним агрегатам — довольно прохладное) и не иметь не только второго и третьего, но и даже обыкновенной питьевой воды. А чем же механизаторы должны мыть руки? Не результат ли это — отсутствие полевых станков?

Опять выходит, что руководители не продумали по-настоящему организацию весенних полевых работ. И если выполнят механизаторы норму выработки на 100—105 процентов, как агрегат М. Л. Богданова, то в этом мало заслуг у организаторов производства. Сам Михаил Лаврентьевич говорит, что если бы не было разных помех, то минимум можно было делать полтора задания, тем более, что селяшки у него добросовестные и энергичные ребята.

Сев в разгаре. Сейчас еще не поздно устранить мелкие недостатки, которые мешают четкой и слаженной работе полевых агрегатов. Чем меньше их будет, тем быстрее и в лучшие агротехнические сроки можно закончить сев.

Н. СКОРОВ.

Нам отвечаю

«Специалист должен быть организатором». Под таким заголовком в нашей газете от 16 марта была опубликована статья бригады животноводов Усть-Сертинского совхоза В. Вульфа.

В ней говорилось, что главные специалисты совхоза не являются настоящими организаторами на производстве. Они редко появляются на фермах, слабо оказывают помощь бригадам. Дирекция совхоза мало спрашивает специалистов за организацию труда на фермах и за производство продукции животноводства.

Нам ответил секретарь парткома совхоза Г. А. Гончаров, что эта статья обсуждалась на заседании парткома. Критика статьи в адрес главных специалистов признана правильной.

Партком указал специалистам на их слабую организацию производства, а также указано дирекции совхоза на слабый контроль за работой главных специалистов.

ХЛОПОТЛИВЫЕ ПОРУЧЕНИЯ

Не легко работать водителю в распутицу. За день накрутится шофер, аж руки болят.

Этот рейс был особенно трудным. Машина несколько раз застревала в выбоинах, приходилось браться за лопату, откапывать.

Ставя машину, Александр Алексеевич готовился идти домой. Однако один из членов группы народного контроля доложил, что на ферме что-то стряслось. Надо бы сходить проверить.

Шофер Сладков идет к животноводам, разбираться с нарушениями, ищет виновных в падении поросят. Он — председатель группы народного контроля и раз что-то не клеится в хозяйстве, тут не до отдыха.

Неудовлетворительно шла зимовка скота. Много поросят пало, есть отход молодняка крупного рогатого скота. А. А. Сладков несколько раз был на животноводческой ферме. Причем всегда проверка велась комиссионно, чтобы объективнее оценить обстановку.

Сейчас положение нормализовалось на ферме. Заслуга в этом немалая председателя группы А. Сладкова.

Наступила горячая пора для земледельцев. Снова народные контролеры находят дело. Кроме того, что Александр Алексеевич председатель группы, он член парткома, член правления колхоза. Хлопотливые поручения у шофера.

Рядовой водитель Сладков завоевал доверие коммунистов своей партийной организацией, колхозников хорошей работой. Потомственный хлебороб, он не отказывается от любого дела, бережет общественное добро.

Пять лет назад за передовым водителем был закреплен новый автомобиль ГАЗ-52. Машина все время работает безотказно. Только и было ремонта, то что сам Сладков перебрал двигатель. Вот, пожалуй, и все.

В прошлом году Александр Алексеевич довел выработку почти до сорока тысяч тонно-километров. Это один из высоких показателей в хозяйстве.

Если бы подсчитать все грузы, вывезенные шофером на своем «газике» за 5 лет, то получится солидная цифра. Учитывая экономиию горючего, сбережение средств на ремонте техники, большой вклад вносит он в экономиию хозяйства.

Н. КУРГАНОВ.

Колхоз «Сибиряк».

Письмо в редакцию

Уютно и красиво в помещении детского сада-яслей совхоза «Чумайский». Всюду чувствуется похозяйски заботливые женские руки. В спальнях белоснежные занавески, коврики, столики и посуда находится в абсолютном порядке. Здесь заботятся, как об умственном, так и о физическом развитии детей. Большой вклад в дело воспитания детей вносит заведующая детским садом Зинаида Даниловна Носова. Нам, всем родителям, чьи дети посещают садик, хочется поблагодарить весь персонал сада за их материнскую заботу и ласку к нашим детям.

Мы благодарны партии и правительству за счастливое детство наших детей.

З. ЦЫКИНА,
рабочая строительной бригады совхоза «Чумайский».

ПОДГОТОВКА К ЛЕТНЕ-ПАСТБИЩНОМУ ПЕРИОДУ



Скоро скот надо переводить на выпаса. Какие основные ветеринарно-санитарные мероприятия необходимо провести в связи с этим?

Во-первых, произвести необходимые диагностические исследования животных и организовать своевременно вакцинацию и лечебно-профилактические обработки в соответствии с действующими инструкциями по профилактике заразных заболеваний. Работа эта очень большая, требующая от ветеринарных работников умелой организации и напряжения.

Важно, чтобы все эти обработки были проведены именно до вывода животных на пастбище, это позволит определиться в благополучии гуртов и соответственно их разместить на летний период.

Основными весенними обработками животных является исследование их на бруцеллез, туберкулез, вакцинация против сибирской язвы, эмкара, рожи, чумы свиней и других острионфекционных заболеваний.

Во-вторых, немаловажным является своевременная и качественная обработка крупного рогатого скота против кожного овода. Большая пораженность молодняка крупного рогатого скота этим заболеванием весной этого года уже установлена в колхозах «Сибиряк», «Маяк Ильича» и в других хозяйствах.

Чтобы подчеркнуть важность профилактических мероприятий, следует напомнить, что у каждого животного, пораженного личинками кожного овода, и несвоевременно обработанного, снижается продуктивность от 30 до 50 процентов.

Или от каждого такого животного за май и июнь недополучим привеса около 14—20 килограммов. Очень серьезно надо отнестись к обработке копыт и ро-

гов. Несвоевременная обработка этого приводит к тому, что животные травмируют друг друга, происходит залом копытного рога, появляется массовая хромота и как следствие — потеря продуктивности.

Для предупреждения необходимо создавать специальные бригады с включением в них кузнецов. Затраты труда вполне оправдываются продуктивностью животных в летнее время.

Не следует забывать и о своевременном проведении кастрации бычков, хрячков, баранчиков, с тем, чтобы не проводить эту работу в летние жаркие месяцы, когда возможны массовые случаи послекастрационных осложнений.

Зоотехническая подготовка скота к пастбищному периоду заключается в распределении животных по гуртам в зависимости от возраста, веса и производственного использования. Животных перед выгоном на пастбище необходимо пометить, взвесить и по акту передать пастухам.

С пастухами провести инструктаж о правилах пастбы, водопоя и оказания первой помощи заболевшим животным. В подготовке лагерных помещений большое значение имеет своевременная их очистка, дезинфекция, побелка, ликвидация сквозняков, течи в крышах и т. п.

Говоря о подготовке летних помещений, хочется обратить внимание руководителей и специалистов на такую деталь, как засыпка завалинок у лагерных помещений.

Дело в том, что эти завалинки устраиваются не для тепла, а ликвидации сквозняков из-под пола.

Если лагерные постройки для телят и поросят не имеют завалинок, то появляются массовые легочные и желудочно-кишечные заболевания на почве пе-

реохлаждения организма животных.

Надо позаботиться, чтобы все помещения были своевременно побелены, очищены, не допускать течи в крышах, как это случилось в колхозе «Победа», и в одной бригаде совхоза «Чебулинский» в прошлом году. Об оборудовании соответствующих очагов для подогрева и кипячения воды, которая необходима для выпойки телятам, и обработки молочной посуды, тоже нужно позаботиться. Лучше, если подогрев и кипячение воды для летних профилакториев будут электрифицированы.

Организация водопоя в летний период также имеет большое значение. И в этой связи хотелось, чтобы руководители хозяйств проявили больше заботы при строительстве маленьких буровых скважин по примеру колхоза «Дружба», или же использовали только проточную воду для водопоя животных. И только в крайних случаях, там, где невозможно организовать бурение мелких скважин, или организовать водопой проточной водой, следует прибегать к различным запрудам, плотинам с тем, чтобы создать необходимый запас воды.

С выводом животных в летние лагеря необходимо сразу же приступить к очистке зимних помещений, их дезинфекции, дератизации и необходимому ремонту с тем, чтобы за лето помещения просохли, подверглись солнечному облучению.

Хотелось, чтобы ветеринарные работники, зоотехники и руководители хозяйств уделили больше внимания этому важному вопросу, проявляя максимум организованности в подготовке скота к летнему содержанию.

А. СИРАК,

главный ветеринарный врач Чебулинского района.

ОСОБЕННОСТИ ВОЗДЕЛЫВАНИЯ СИЛОСНЫХ

В создании устойчивой кормовой базы большое значение принадлежит кукурузе, как основному источнику сочного корма.

Силос ее является хорошим кормом и особенно питательностью его повышается при силосовании зеленой массы кукурузы с бобовыми культурами.

Опыт возделывания кукурузы показал, что применение комплекса агротехнических мероприятий при умелом использовании механизации позволяет получить высокие и устойчивые урожаи этой культуры.

Хороших показателей в выращивании кукурузы добился звеньевой из совхоза «Усть-Сертинский» В. Семенов. Он получил урожай с каждого (из 280) гектара по 375 центнеров, а в совхозе «Чумайский» звеньевой М. Казаковский на закрепленных 500 гектарах получил зеленой массы кукурузы по 240 центнеров.

Вышеприведенные примеры говорят, что в наших условиях получение высоких урожаев кукурузы не является проблемой, если мы изучим биологические особенности и разработаем определенный комплекс агротехнических мероприятий по ее возделыванию.

Кукуруза — культура теплолюбивая. Семена ее

нужно высевать при температуре почвы на глубине заделки семян 6—8 сантиметров не менее 10 градусов. Если посеять семена в холодную почву, то они поражаются болезнями и загнивают. Это приводит к изреженным всходам.

Кукурузу следует сеять поранней, глубоко вспаханной зяби. Одна из ошибок в ведении полевых работ — запоздывание с прибывкой влаги на участках, отведенных под посевы кукурузы. Приводит это к иссушению почвы, особенно затягивается разбрасывание органических удобрений и их заделка в почву. Своевременное проведение данных работ создает возможность для прорастания сорняков и последующего их уничтожения.

Для обеспечения равномерной заделки семян, более дружного их прорастания, поле перед посевом следует выравнять и прикатать кольчатыми катками, а на почвах, подверженных ветровой эрозии, прикатывание необходимо провести и после посева. Каткование — обязательный агроприем, повышающий урожайность кукурузы.

Кукуруза отзывчива на удобрения. Органических удобрений надо внести не менее 20 тонн на гектар, разбрасывать по полю и за-

дельвать на глубину посева семян дисковыми луцильниками. Внесение органоминеральной смеси из 5 тонн перегноя, плюс три центнера суперфосфата и 1 центнер аммиачной селитры в полтора раза дают прибавку урожая, чем те же 20 тонн перегноя. Рекомендуется вносить под посевную обработку почвы 2—3 центнера суперфосфата, 1 центнер аммиачной селитры.

Особенно эффективно и экономично припосевное внесение гранулированного суперфосфата в количестве 50 килограммов на гектар с посевом на 2—3 сантиметра ниже, или сбоку высеваемых семян. Внесение фосфорных удобрений стимулирует рост корневой системы кукурузы в начальной фазе ее развития.

Посев кукурузы проводят на пониженных скоростях, добиваясь прямолинейности рядков, поскольку от этого будет зависеть качество междурядных обработок.

Большое значение придается подбору дисков на заданную норму посева различных фракций по размеру зерен. Ежедневно в конце работы необходимо очищать банки сеялок от семян и засыпать другие, так как в результате работы высеваящих дисков остаются только

крупные семена, которые увеличивают пропуски.

На погонный метр количество высеваемых семян 10—12 штук, что в пересчете на весовую норму составляет 45—50 килограммов на гектар.

В текущем году для увеличения питательной ценности силосовой зеленой массы кукурузы, а именно, для увеличения содержания протеина — рекомендуем посев кукурузы производить с семенами вики до 50 килограммов на гектар.

Рекомендуем сеять смеси: кукурузы — 35 килограммов, подсолнечника — 10—15, вики — 20 килограммов семян на гектар. Высев этих смесей производить по менее засоренным почвам, поскольку химическую прополку нельзя будет проводить. Можно допустить химическую прополку до всходов этих культур.

Рекомендуем в текущем году посев подсолнечника провести обязательно с вики из расчета 25 килограммов подсолнечника и в два раза больше вики, что будет способствовать повышению содержания протеина в силосовой массе.

Б. ПЕТЛЯКОВСКИЙ,
главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома.

В райкоме КПСС

УЛУЧШИТЬ ТРУДОВОЕ ОБУЧЕНИЕ В ШКОЛАХ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.) новской, Орлово-Розовской школах. Шефствующие хозяйства не выделяют необходимой сельскохозяйственной техники, земельного участка, семенного материала, а директора названных школ не проявили должной настойчивости и инициативы.

Учебные программы по машиноведению не выполняются во всех средних школах, кроме В-Чебулинской и Усть-Сертинской либо из-за отсутствия специалистов, либо из-за отсутствия техники. В большинстве школ уроки машиноведения проводятся по плакатам, и учащиеся практически, наглядно познакомиться с их устройством не могут. Плакаты по устройству тракторов—старые, а по устройству комбайнов плакатов нет совсем. Из-за отсутствия техники в Чумайской средней школе не проводятся практические занятия. В результате выпускники школы не получают удостоверение трактористов, хотя теоретический курс изучают по программе.

Для проведения уроков труда школы имеют мастерские в большинстве своем приспособленные, смешанного типа, не всегда отвечающие правилам техники безопасности. Полезная площадь мастерских мала: за одним верстаком работают по двое учащихся.

Все школы района испытывают недостаток в инструментах и оборудовании, а также в материалах, необходимых для проведения практической части урока по трудовому обучению. Нет фанеры, металла, пиломатериалов, халатов, фартуков, защитных очков. Во многих мастерских отсутствуют металлические сетки на станках. В Алчедатской, Дмитриевской и Кураковской восьмилетних школах мастерских нет совсем.

В районе нет ни одного специалиста по трудовому обучению, в школах работают практики или выпускники средних школ. В связи с перечисленными недостатками государственные учебные программы выполняются не полностью.

В ряде школ пришкольные учебно-опытные участки находятся в запущенном состоянии, и те опыты, которые закладываются не всегда достигают цели, слабо ведется работа по профориентации учащихся. Недостаточно прививается любовь к сельскохозяйственному труду, поэтому многие учащиеся уходят из села в город.

Отдел народного образования недостаточно контролирует трудовое обучение в школах, мало уделяет внимания укреплению материально-технической базы школ. Не проводится учеба и обмен опытом работы преподавателей труда.

Бюро райкома КПСС считает главной задачей педагогических коллективов школ по трудовому обучению—воспитание у учащихся коммунистического отношения к труду и социалистической собственности, развитие общественной активности, формирование высоких нравственных качеств советского гражданина. Для этого необходимо обеспечить участие школьников в сельскохозяйственном производстве, формировать трудовые навыки, развивать интерес к технике, опытничеству, изобретательству, готовить учащихся к сознательному выбору профессии, творческому труду в народном хозяйстве.

Бюро РК КПСС обязало отдел народного образования директоров средних школ организовать в каждой средней школе ученические производственные бригады из числа учащихся седьмых-десятых классов.

Директорам совхозов т. Г. П. Глушкову, Г. И. Антипову, И. П. Трубаеву, председателю колхоза т. Карпову С. К. необходимо закрепить за бригадами земельные участки, тракторы и прицепные сельскохозяйственные машины, выделить семена, удобрения и другие необходимые средства для нормальной работы бригад. Закрепить специалистов сельского хозяйства за ученическими бригадами для оказания практической помощи в организации опытнической работы и технического творчества.

Бюро обязало директоров

школ, преподавателей труда и машиноведения улучшить качество преподавания. Отделу народного образования надо усилить внутришкольный и инспекторский контроль за проведением политехнического трудового обучения, обратив особое внимание на качество занятий по труду, на их политехническую направленность, связь с общеобразовательной подготовкой учащихся, ориентацию школьников на сельскохозяйственные механизаторские профессии.

Исполкомам сельских Советов, директорам средних и восьмилетних школ необходимо рассмотреть вопрос о строительстве новых и расширении имеющихся мастерских, укрепить материально-техническую базу мастерских, создать необходимые условия для соблюдения правил техники безопасности, обеспечить необходимым материалом для проведения уроков трудового обучения.

Отделу народного образования следует осуществлять систематический контроль за состоянием работы на учебно-опытных участках, обобщать и распространять лучший опыт школ, для чего ежегодно проводить праздники урожая и выставки результатов опытнической работы.

Работа по профессиональной ориентации учащихся, подготовка их к квалифицированному сельскохозяйственному труду и трудоустройству выпускников—одна из важнейших задач педагогических коллективов школ. Поэтому надо целенаправленно проводить встречи с ветеранами труда и передовиками производства, экскурсии на рабочие объекты, активное участие в сельскохозяйственном труде, тематические вечера, уголки, стенды, рассказывающие о профессиях.

Районному отделу народного образования надо систематически оказывать методическую и практическую помощь преподавателям труда и машиноведения; проводить семинары-практикумы, взаимопосещение уроков у лучших преподавателей, практиковать обмен опытом работы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 МАЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.28 Программа передач. 18.30 «Музей-усадьба Абрамцево». Телефильм. 18.57 Для детей. «Трава желаний». II серия. 19.25 Для малышей. Мультфильм. 19.45 Международное обозрение. 20.00 Теленовости. 20.15 «Ты видишь, я не забываю». Художественно-документальный фильм. 21.15 Молодые мастера. После окончания конкурса фильм-концерт «10 дней овец».

17 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.30 Ленинский университет миллионов. «За мир прочный и справедливый». 16.10 Программа передач. 16.15 «Кинопанорама». Перерыв с 18.00 до 19.05. Москва. 19.05 М. Юфит. «Мой дядя». Телевизионный спектакль. Кемерово. 20.30 Программа передач. 20.31 Консультации для выпускников школ. Математика. 21.00 Для школьников. «Под интегралом». 21.45 Теленовости. Москва. 22.00* «В мире животных». 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 18.00 Программа передач. 18.01 «Мертвые души». Художественный фильм. 19.40 Кино и время.

18 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.30 Ленинский университет миллионов. «Международное значение экономической политики КПСС». Кемерово. 16.00 Программа передач. 16.01 «Я—пионер Советского Союза». Перерыв с 17.30 до 18.30. Москва. 18.30* «Семь невест ефрейтора Збруева». Художественный фильм. 20.05 «То было раннею весной». Музыкально-литературная композиция. 20.45 «Проблемы и события». Комментарии политического обозревателя. 21.05 Спортивная программа. 21.45 Песни на стихи Р. Рождественского. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 9.59 Программа передач. 10.00 Телевизионный урок в классе. Литература. 5-й класс. «Повесть или рассказ?». 10.30 Для воинов Советской Армии. «Твой подвиг бессмертен».

10.50 «Школа мужества». Художественный фильм.

19 МАЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 12.50 Пионерия на марше. Репортаж с площади Советов о праздновании 50-летия Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина. Москва. 14.55* Москва. Красная площадь. Передача, посвященная 50-летию Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина. ПО окончании—«Марш поколений». Документальный фильм. 17.20 Спортивная программа. 18.00 «Время». 18.30* «Всадники». Премьера художественного телефильма. I и II серии. 20.50 Концерт хора русской песни г. Костромы. 21.30 Полевая почта «Подвига». «Фронтвые бригады». Ведет передачу дважды герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов. 22.00 «Салют, пионерия!». Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 00.30 Репортаж о праздновании 50-летия Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

ДОРОГОЕ САМОУПРАВСТВО

Недавно в Усть-Чебулуле на территории ремонтной мастерской колхоза «Дружба» состоялся товарищеский суд, на котором товарищи по совместной работе разбирали поведение В. Антипова, Н. Аникина и А. Аникина. Эти товарищи, будучи в нетрезвом состоянии, не спрашивая разрешения у руководителей хозяйства, завели трактор ДТ-54, находившийся на территории мастерской. На уговоры сторожа И. Е. Фролова не трогать машину, ответили отказом, мотивируя тем, что нужно вытащить автомашину, которой управлял В. Г. Антипов. Поступок, конечно, был бы благородный, если они сделали бы это в трезвом виде и с разрешения руководителей колхоза.

В конечном же счете получилась неприятность, и им самим и руководителям принесли они несколько неприятных часов, пока они ожидали их вместе с машиной.

Перед лицом товарищей они признали свою вину и дали слово не повторять подобного.

Товарищеский суд решил ввиду того, что раньше они были не на плохом счету, вынести В. Антипову, Н. Аникину, А. Аникину и И. Фролову общественное порицание.

А. МАЦУР,
председатель товарищеского суда.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

ЧЕЛОВЕК и природа

Дубильным сырьем служит кора ивы (тальника), она используется для обработки кож и получения доброкачественных кожевенно-меховых изделий. Кора ивы является очень нужным сырьем для легкой промышленности.

Ивовые заросли обычно располагаются на берегах рек, озер и выполняют, прежде всего, роль защитников водоемов. Они предохраняют берега от размывов, а поверхность воды от излишнего испарения. Кроме того, ива прекрасное медоносное растение, а отвар из ее цветов имеет целебные свойства.

Заготовку коры ивы в массовом количестве по договорам с частными лицами проводят заготовительные предприятия райпо. Они же и производят прием коры. К сожалению, райпо интересуется только количеством заготовленной продукции без проверки мест эксплуатации корьевых ивняков. Это и приводит к явному наруше-

нию технических правил проведения заготовок, которые предусматривают, что кору разрешается снимать только со срубленных заподлицо с землей стволов и только на специально отведенном участке.

Срубленные и очищенные от коры стволы деревьев необходимо складывать в штабеля с той целью, чтобы они не захламили заросли и тем более нельзя снимать кору со стоящих стволов, так как это приводит к ликвидации порослевой способности высохших на корню стволов. В конечном счете, в результате такого отношения к ивовым зарослям, они полностью вымирают, почва оголяется и подвергается размыву внешними водами.

Таким образом, вследствие неправильной эксплуатации зарослей ивы, на всем протяжении берегов реки Кии и ее притоков, к примеру, на реке Чебула, вблизи от населенных пунктов на значительных площадях стоят оголенные стволы су-

хих деревьев, как результат заготовок коры прошлых лет.

Большой ущерб тальниковым зарослям на берегах реки Кии наносят сплавы предприятия Маринского лесопромышленного комбината, которые при подборке обсохшей древесины механизмами уничтожают целые участки ивняка и особенно в местах, подверженных водному разрушению почв. Такую бесхозяйственность следует прекратить немедленно.

Скоро опять наступит время повсеместной заготовки дубильного материала. С целью создания хороших условий для возобновления порослей молодняка, сохранения почв и водоемов, каждому заготовителю нуж-

но обязательно помнить, что те деревья, которые остаются без коры, но не срублены, не дают развиваться корневым порослевым почкам из-за естественного их иссушения. А это ведет к полной гибели ивового куста, резко снижению запасов дубильного сырья и обмелению водоемов.

Стоит, наверное, руководителям заготовительных организаций, сельских Советов, лесной охране помнить об этом и предъявлять строгие требования к нарушителям правил эксплуатации ивовых зарослей, особенно в местах, где почва нуждается в их защите.

В. ПАНКРАТОВ,
главный лесничий Маринского лесного хозяйства.

СОХРАНЯЙТЕ ИВНЯКИ

НАШ
АДРЕС И
ТЕЛЕФОНЫ:

652170 с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12, редакция газеты «Ленинская искра». Телефоны: редактора—0-40, зам. редактора—1-19, ответственного секретаря—0-43, отделов сельского хозяйства и культуры—1-19 (два звонка), типографии—0-41.

Тираж 3038 экз. Зак. № 213